
ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кузнецовой Оксаны Алексеевны «Роль неспецифических и специфических механизмов резистентности организма в развитии воспалительной реакции и непереносимости зубных протезов при хроническом генерализованном пародонтите» по специальности

14.03.03 – патологическая физиология

В автореферате диссертации О.А. Кузнецовой рассматривается актуальное направление клинической патофизиологии – особенности патогенеза хронического воспаления, в частности, механизмы развития хронического воспаления на примере хронического генерализованного пародонтита.

Рост заболеваемости хроническим генерализованным пародонтитом в последние десятилетия, трудоспособный возраст пациентов, длительность лечения и большие экономические затраты на его осуществление – все это свидетельствует о высокой медицинской, социальной и экономической значимости изучаемого заболевания. Вопросы, касающиеся диагностики и прогноза течения хронического генерализованного пародонтита, механизмов обострения хронического воспалительного процесса в пародонте до настоящего времени остаются открытыми. Не изученными остаются механизмы нарушения адаптации к зубным протезам, используемым для лечения хронического генерализованного пародонтита, приводящие к развитию непереносимости зубных протезов.

Исследование О.А. Кузнецовой демонстрирует новый взгляд на представления о патогенезе непереносимости зубных протезов, в частности на роль неспецифических и специфических механизмов резистентности полости рта и целого организма. Автор провел сравнительную оценку двух форм непереносимости – субъективной и объективной, а также выявил особенности

течения воспаления на фоне сформировавшейся толерантности к ортопедическим конструкциям.

В результате проведенного исследования было показано, что одной из возможных причин развития непереносимости зубных протезов является неравномерное распределение жевательной нагрузки на пародонт зубов ортопедическими конструкциями. Не исключено влияние на течение воспаления в пародонте нервной системы, а именно наличие изменений психофизиологического состояния в виде тревожности и депрессии.

Полученные данные подтверждают необходимость диагностики эффективности ортопедического лечения хронического генерализованного пародонтита для профилактики развития непереносимости металлокерамических зубных протезов. Автором разработан диагностический алгоритм определения субъективной и объективной форм непереносимости зубных протезов и определены направления лечебной коррекции изучаемого патологического состояния, которые могут быть использованы в клинике стоматологии. Также диссертационное исследование О.А. Кузнецовой имеет и фундаментальное значение для понимания механизмов развития непереносимости зубных протезов и особенностей течения хронического воспаления в пародонте.

Выводы и практические рекомендации резюмируют весь объем проделанной работы и четко сформулированы. По результатам исследования опубликовано 20 работ, 4 из них в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, а также 1 работа опубликована в международной печати.

Таким образом, диссертация Кузнецовой О.А. «Роль неспецифических и специфических механизмов резистентности организма в развитии воспалительной реакции и непереносимости зубных протезов при хроническом генерализованном пародонтите» соответствует специальности 14.03.03 –

патологическая физиология и является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи по раскрытию некоторых механизмов развития непереносимости металлокерамических зубных протезов. Работа отвечает критериям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.03 – патологическая физиология.

Заведующий кафедрой патологической физиологии
ГБОУ ВПО НижГМА Минздрава России,
д.м.н., профессор

Потемина Т.Е.



603950, ГСП-470, г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского, д. 10/1
Тел.: 8-(831)-465-54-86
tat_potemina@mail.ru